

# మెతుకు సీమ

నిత్యం - ప్రజల పక్షం

తెలుగు డిజిటల్ దిన పత్రిక

హైదరాబాద్ | సంపుటి : 01 | సంచిక : 10 | బుధవారం | 06 నవంబర్ 2024



**మెతుకు సీమ**  
నిత్యం - ప్రజల పక్షం తెలుగు దిన పత్రిక

మీ ప్రాంతంలో జరుగుతున్న అదీరినీ బయట పెట్టాలని ఉందా..  
నిజాన్ని నిర్ణయంగా చెప్పాలని ఉందా..  
సంచలనా కథలకు కేరాఫ్ గా నిలిచిన 'మెతుకు సీమ'

**విలేకరులు కావాలిను**

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో సంచలనంగా దూసుకెళ్తున్న 'మెతుకు సీమ'  
తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు మందలాల వారిగా,  
వియోజకవర్గం జిల్లాల వారీగా విలేకరులు కావాలిను.

9032793832 , 8848667610

Published from : Hyderabad, Sanagareddy

పేజీలు : 05 వేల : 5.00

# దేశంలో కులవివక్ష కులవ్యవస్థ ఉంది



## కులగణన ద్వారా వివక్షను రూపుమాపుతాం

### తెలంగాణ కులగణన దేశానికే ఆదర్శం

- ప్రక్రియ ద్వారా అన్ని కులాలకు న్యాయం
- దళితులు, ఓబీసీలు, మహిళల సంఖ్యపై స్పష్టత
- నష్టపోతున్న కులాలకు ప్రాతినిధ్యం దక్కకుండా.
- ప్రశ్నలను అధికారులు కాదు, సామాన్యులే నిర్ణయించాలి
- కులగణన అవసరాన్ని పార్లమెంట్లోనే ప్రస్తావించాలి
- అధికారంలోకి వస్తే లిజర్వేషన్ల పరిమితిని ఎత్తేస్తాం
- దేశం గురించి నిజం చెబితే విభజనకారుడనే ముద్ద
- మేధావులు, జీసీ సంఘాలతో ముఖాముఖీలో

వివరించారు. దేశంలో కుల వివక్ష కొనసాగుతుంది.. కులం విషయంలో ఓ విజన్ తో ముందుకు వెళ్లాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. అన్ని మతాలపై మన విజన్ తో వెళ్లడం తప్పనిసరి అన్నారు. దేశాన్ని విభజించే కుట్ర చేస్తున్నారని ప్రధాని మోడీ అంటున్నారు.. దేశం గురించి నిజం చెబితే దేశాన్ని విభజించడం అవుతుందా అని రాహుల్ గాంధీ ప్రశ్నించారు. భారతదేశంలో కులవ్యవస్థ చాల బలంగా ఉందని అన్నారు. ఇది కాదనలేని వాస్తవమని అన్నారు. అగ్రకులాలకు ఎప్పుడూ కుల వ్యవస్థ అనేది కనిపించదని చెప్పారు. కులగణన ద్వారా ఏళ్లుగా నష్టపోతున్న వారికి న్యాయం జరుగుతుందని అన్నారు. కుల వ్యవస్థ అన్ని రంగాల్లో ఉందని.. రాజకీయ, న్యాయ వ్యవస్థలోనూ అది బలంగా పాతుకుపోయిందని చెప్పుకొచ్చారు. కుల వ్యవస్థ అనేది కొంత మంది ఆత్మ విశ్వాసం దెబ్బతీస్తోందని ఆయన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. దీని వల్ల యువత సైతం ముందుకు వెళ్లేని పరిస్థితులు దేశంలో కులవివక్ష, కులవ్యవస్థ ఏర్పడుతున్నాయని రాహుల్ గాంధీ చెప్పారు. తెలంగాణలో జరిగే కులగణన దేశానికే ఆదర్శంగా నిలుస్తుందని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. కులగణనలో ఏ ప్రశ్నలు అడగాలనేది అధికారులు నిర్ణయించకూడదని, సామాన్యులే నిర్ణయించాలని చెప్పారు. కులవివక్ష, కులవ్యవస్థ ఉన్నప్పుడు అసమానతలు కూడా ఎక్కువగా ఉంటాయన్నారు. దేశంలో కుల వ్యవస్థ, కుల వివక్ష ఉందని అంగీకరిద్దాం. నేను దేశాన్ని విభజించే ప్రయత్నం చేస్తున్నానని ఆరోపణలు చేస్తున్నారు. దేశం గురించి నిజం చెబితే దేశాన్ని విభజించడమా? కులగణన ద్వారా దళితులు, ఓబీసీలు, మహిళల సంఖ్యపై స్పష్టత వస్తుంది. కులగణన తర్వాత ఎవరి దగ్గర ఎంత ఆర్థిక వనరులున్నాయో తెలుసుకుందాం. కులగణన చేస్తామని పార్లమెంట్లో స్పష్టంగా చెప్పాను. రిజర్వేషన్ల పరిమితిని తీసిస్తాం అని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. బుధవారం నుంచి కులగణన ప్రారంభం కానుంది. ఈ సేవల్లో ప్రాథమిక పాఠశాలలకు సర్కార్ ఒంటిపూట బదులను ప్రకటించింది. దేశవ్యాప్తంగా ఇప్పటికీ అన్ని రంగాల్లో కుల వివక్ష ఉందన్నారు. అందరికీ సమాన అవకాశాలు కల్పించడానికి కులగణన అవసరం అన్నారు. ఏ వ్యవస్థలో ఎంత మంది ఓబీసీలు ఉన్నారో తెలియాల్సి ఉందన్నారు. కులగణనతో అభివృద్ధి, రాజకీయ స్థితిగతులు

మారుతాయని రాహుల్ గాంధీ స్పష్టంచేశారు. తాను దేశవ్యాప్తంగా పర్యటించినప్పుడు దాదాపుగా అన్ని రాష్ట్రాల్లో కుల వివక్ష ఉందని తాను గుర్తించానని అన్నారు. అగ్రకులాలకు ఎప్పుడూ కుల వ్యవస్థ కనిపించదన్నారు. కుల వివక్ష కారణంగా ఇతర కులాల వారు అవకాశాలు కోల్పోతున్నారని చెప్పుకొచ్చారు. తాము అధికారంలోకి రాగానే యాభై శాతం రిజర్వేషన్లను ఎత్తి వేస్తామని కులగణన ద్వారా సమానంగా అందరికీ అవకాశాలు కల్పించాల్సి ఉందన్నారు. ఈ ఉంది విషయంలో తాను అందరికీ అవకాశం కల్పిస్తానన్నారు. దేశంలోని అన్ని వ్యవస్థల్లో కుల వివక్ష ఉందన్నారు. రాజకీయ న్యాయవ్యవస్థల్లో ఉందని రాహుల్ గాంధీ స్పష్టం చేశారు. దేశంలోని పారిశ్రామికవేత్తల్లో ఎస్సీ, ఎస్టీ, గిరిజన కమ్యూనిటీలకు ప్రాతినిధ్యం తక్కువగా ఉందని ప్రతిభ ఉన్నప్పటికీ వారికి పాలనా వ్యవస్థలో భాగస్వాములయ్యే అవకాశం రావడం లేదన్నారు. అందువల్లే తాము కులగణన చేపట్టామని చెబుతున్నారని. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాలు చేపడుతున్న కులగణన అంటే అది కేవలం కులాల లెక్కలు కాదు. ప్రభుత్వ విధానాల రూపకల్పనకు పునాది అని రాహుల్ గాంధీ స్పష్టంచేశారు. మేము దేశాన్ని చీల్చాలని ప్రయత్నం చేస్తున్నాం అంటున్నారని.. దేశంలో సంపదను ఎవరి వాటా వారికి ఇవ్వడం దేశాన్ని చీల్చడమా అని రాహుల్ ప్రశ్నించారు. ప్రజల ఆలోచనలకు అనుగుణంగా ప్రశ్నలు తయారు చేయాలని రాహుల్ సూచించారు. కులగణన చేసినంత మాత్రాన సరిపోదు. వివిధ కులాల మధ్య సంపద పంపిణీ ఎలా ఉందో అధ్యయనం చేయాలి. అదేవిధంగా బ్యూరోక్రసీ, జ్యూడిషియరీ, మీడియాలో ఓబీసీలు, దళితులు, కార్మికుల భాగస్వామ్యం ఎంతమందో కూడా తెలుసుకోవాల్సి ఉందన్నారు. అందుకే కులగణన చేపట్టామన్నారు. కులగణన విషయంలో తెలంగాణ ప్రభుత్వం దేశానికి ఆదర్శంగా ఉంటుందని ఈ విషయంలో తాను తెలంగాణ నాయకత్వాన్ని అభినందిస్తున్నానని తెలిపారు. రాహుల్ గాంధీ కార్యక్రమానికి ప్రముఖులైన ఆహ్వానితుల్ని మాత్రం సమావేశంలోకి ఆహ్వానించారు. ఈ సమగ్ర కుటుంబ సర్వే ఎవరు చేస్తారు, ఎలా చేస్తారు అనే దానిపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం స్పష్టతనిచ్చింది. స్కూలు టైమింగ్స్ పూర్తయ్యాక ఉపాధ్యాయులు రోజుకు 5 నుంచి 7 ఇళ్లలో సమగ్ర సర్వే చేయనున్నారు.

**హైదరాబాద్, నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** కులగణన ద్వారా అన్ని కులాలకు న్యాయం జరుగుతుందని కాంగ్రెస్ అగ్రనేత, పార్లమెంటులో వివిధ ప్రశ్నలకు రాహుల్ అన్నారు. కులాల వారిగా జనాభా లెక్కిస్తే తరాల లుగా నష్టపోతున్న వారికి తగిన ప్రాతినిధ్యం దొరుకుతుందని ఆ యన ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. కులగణన గురించి ప్రస్తావించగానే దేశాన్ని విభజించేస్తున్నామని ప్రధాని మోడీ చేసిన వ్యాఖ్యలను తిప్పి కొట్టారు. తెలంగాణలో కులగణన దేశానికి ఆది దర్పంగా నిలవబోతున్నదని రాహుల్ గాంధీ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. హైదరాబాద్ బోయిస్ పబ్లిక్ నిగండ్ల బడియాలజీ కేంద్రంలో కులగణనకు సంబంధించి పౌరహక్కులు, మేధావులతో నిర్వహించిన సభలో రాహుల్ పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క సహా పలువురు మంత్రులు, మేధావులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాహుల్ గాంధీ మాట్లాడుతూ.. దేశంపై సమానంగా పంచాలంటే.. దేశం మొత్తం కులగణన సర్వే చాలా కీలకం అన్నారు. కులగణన సర్వే ఎందుకు కీలకమా

## సమగ్ర సర్వేకు సర్వం సిద్ధం

### నేటి నుంచే వివరాల సేకరణ కులగణన కోసం ఒంటిపూట బడులు

**హైదరాబాద్, నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** రాష్ట్రంలో సమగ్ర కుటుంబ సర్వేను ఈ నెల 6వ తేదీ నుంచి ప్రారంభించేందుకు ప్రభుత్వం సర్వం సిద్ధం చేసింది. సర్వేలో భాగంగా ఇంటింటికీ వెళ్లి మొత్తం 56 ప్రధాన ప్రశ్నలు వేస్తారు. వాటిలో కొన్నింటికి ఉప ప్రశ్నలు వేసి ప్రతి కుటుంబం నుంచి సమగ్రంగా సమాచారాన్ని సేకరించాలని ప్రభుత్వం గణకులకు నిర్దేశించింది. ఈ ప్రక్రియ కోసం ఒంటి పూట బడులు నిర్వహించనున్నారు. సర్వేలో కుటుంబ యజమాని, సభ్యుల వివరాలను నమోదు చేయడంతో పాటు కుటుంబంలోని ప్రతిఒక్కరి ఫోన్ నంబరు, వారుచేసే వృత్తి లేదా ఉద్యోగ వివరాలను సేకరిస్తారు. ఇందులో భాగంగా ఆస్తులెన్ని.. అప్పులెన్ని.. ఆదాయమెంత.. ఇంట్లో ఎంతమంది ఉంటారు.. ఎవరైనా విదేశాలకు, ఇతర రాష్ట్రాలకు వెళ్లారా.. ప్రజాప్రతినిధిగా ఎన్నికయ్యారా.. ఇలా మొత్తం 75 రకాల ప్రశ్నలతో గణకులు వివరాలను సేకరించేలా ప్రశ్నావళిని రూపొందించారు. ఉన్నత చదువు లేదా ఉద్యోగం, వ్యాపారం, పెళ్లి లేదా ఇతర అవసరాలకు వెళ్లారా.. అని కుటుంబ యజమానిని గణకులు అడుగుతారు. విదేశాల్లో యూజీ, అమెరికా, గల్ఫ్, ఆస్ట్రేలియా, కెనడాలో పాటు ఐరోపా దేశాలకు వెళ్లినట్లు చెబితే ఒక్కో దేశానికి ఒక ప్రత్యేక కోడ్ నమోదు చేస్తారు. మరే దేశానికి వెళ్లినా ఇతర దేశం అనే కోడ్ నమోదు చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. తెలంగాణ నుంచి ఎందరు వలస వెళ్లారు.. ఏ కారణంతో బయటకు వెళ్లారనే సమగ్ర సమాచారం సేకరించి దానికి ఈ

ప్రశ్నలు రూపొందించినట్లు తెలుస్తోంది. ప్రజలు తీసుకున్న రుణాలపై ప్రత్యేకంగా మూడు ప్రశ్నలు అడుగుతారు. గత ఐదేళ్లలో ఏమైనా అప్పులు తీసుకున్నారా.. ఎందుకు తీసుకున్నారా.. ఎక్కడి నుంచి రుణం పొందారు.. అనే ప్రశ్నలను ప్రతి కుటుంబాన్ని అడగాలని నిర్ణయించారు. బ్యాంకులు, స్వయం సహాయక సంఘాల నుంచే కాకుండా వడ్డీ వ్యాపారుల నుంచి తీసుకున్నారా అనే వివరాలను కూడా చెప్పాలి. కుటుంబ సభ్యులందరి స్థిర, చరాస్తుల వివరాలన్నీ చెప్పాలి. చరాస్తుల వివరాలను వేర్వేరుగా నమోదు చేస్తారు. వీటిలో బైకు, స్కూటర్, సొంత అవసరాలకు వాడే కారు, కిరాయికి తిప్పుతున్న కారు వంటివి ఉన్నాయా? వాషింగ్ మిషన్, ఫ్రిజ్, ఏసీ, టీవీ, స్పార్ట్స్ గేమ్ ఇలా మొత్తం 18 రకాల చరాస్తుల వివరాలన్నీ చెప్పాలి. ఒక కుటుంబంలోని సభ్యులందరికీ కలిపి ఇవన్నీ ఎన్ని ఉన్నాయి.. వాటి విలువ ఎంత అనేది తెలపాలి. మీ ఇల్లు ఎన్ని గజాల్లో.. ఏ ప్రాంతంలో ఉంది. ఇంటిలో ఉన్న మొత్తం గదులెన్ని.. బాత్రూం, మరుగుదొడ్డి ఉన్నాయా. ఇలాంటి వివరాలన్నీ చెప్పాలి. మీకు ఎంత భూమి, ఎన్ని ఎకరాలలో ఉంది.. అది పట్టా భూమా? లేదా ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఎస్టేట్ లేదా పట్టా లేని అటవీ భూమా.. వంటి వివరాలు కూడా సేకరిస్తారు. గత ఐదేళ్లలో ఏమైనా సంక్షేమ పథకాల ద్వారా లబ్ధి పొందారా? ఆ పథకాల పేర్లు ఏమిటి? వంటి వివరాలు సేకరిస్తారు. కుటుంబంలో ఎవరైనా ప్రజాప్రతినిధిగా ఎన్నికయ్యారా.. ఎన్నికైతే



# సిబిటియు ఆధ్వర్యంలో ఆటో యూనియన్ ధర్నా

**హత్యూర,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** ఆటో కార్మికులకు నెలకు 12 వేల రూపాయలు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తూ సిబిటియు ఆధ్వర్యంలో హైదరాబాదులో జరగబోవు మహా ధర్నాకు మద్దతుగా మంగళవారం సంగారెడ్డి జిల్లా హత్యూర మండలంలోని దౌలాబాద్ రాజీవ్ గాంధీ విగ్రహం వద్ద ఆటో కార్మికులు ధర్నా కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆటో కార్మికులు మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత రాష్ట్రంలో ఉచిత బస్సులు నడుపుతూ ఆటో కార్మికుల పొట్ట కొట్టడం సమంజసం కాదని అందుకు ప్రభుత్వం బాధ్యత తీసుకొని ఆటో కార్మికుల కుటుంబాలు నడవాలంటే నెలకు 12 వేల రూపాయలు ఇచ్చి ఆర్థిక పోలీస్ ఎలాంటి పైనే వెయ్యకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని వారి డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిబిటియు మోటార్ ట్రాన్స్పోర్ట్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు కోనంపేట శేఖర్, ఆటో యూనియన్ ప్రధాన కార్యదర్శి మారుతి రాజు, వెంకటేష్, రాజు, సుల్తాన్, మొయినుద్దీన్, వెంకటేష్, సూర్య నాయక్, బద్రి, షరీఫ్, శ్రీనివాస్, నర్సింలు, వీరేశం, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద పడికాపులు కాస్తున్న రైతులు

- ఇప్పటికీ 15 రోజులు అవుతున్న కొనుగోలు చేయని అధికారులు
- పలుమార్లు ఫిర్యాదు చేసిన పట్టించుకోని సంబంధిత అధికారులు

**పూల్వల్,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** పూల్వల్ మండలంలో ఇటీవల రైతులు తమ వరి ధాన్యాన్ని కోసి కొనుగోలు కేంద్రాల వద్దకు తీసుకువచ్చి సుమారు 20 రోజులు గడుస్తున్న ఏ ఒక్క సెంటర్లో వరి ధాన్యాన్ని దూకం లేకపోవడం ఎంతవరకు సమస్యను సమస్య అయ్యా గ్రామాల రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు. ఆరుగలం కష్టపడి పండించిన వరి ధాన్యాన్ని చేతికి వచ్చే సమయంలో ఒక్కసారిగా పరుణలు తమ ప్రతాపం చూపడంతో కొందరి రైతుల వద్ద నీటి పాలు అయ్యాయి అయినా కూడా రైతులు అప్ప కష్టాలు పడి ప్రైవేట్ టాపర్లు తెచ్చి తమ ధాన్యాన్ని ఆరబెట్టారు అట్టి దాన్యం మాచర్లు వచ్చినా కూడా తూకం వేయకపోవడంతో ఆయా గ్రామాల రైతులు ఇబ్బంది పాలవుతున్నారు గత వారం రోజుల క్రితం కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు అండ్ ఆర్గాటాలతో కొనుగోలు కేంద్రాలను ప్రారంభించారు కానీ అట్టి ప్రారంభించడంలో ఉన్న శ్రద్ధ రైతుల వద్దను ఎందుకు కొనుగోలు చేయడం లేదని పలు గ్రామాల రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు ఇకవైనా అధికార పార్టీ నాయకులు స్పందించి వెంటనే కొనుగోలు కేంద్రాలకు వచ్చిన వద్దను వెంటనే తూకం వేసి వారిని ఆదుకోవాలని పలు గ్రామాల రైతులు కోరుతున్నారు ప్రారంభ దశలోనే ఈ రకంగా ఉంటే మరి రాబోయే రోజుల్లో అసలు అధికార పార్టీ వద్దనుకుంటుంటే లేదా అనే ఆలోచనలో రైతులు పడ్డారు ప్రభుత్వం గతంలో పాలించిన బి ఆర్ ఎస్ ప్రభుత్వం రైతుల పట్ల ఏ ఒక్క రైతుకు అన్యాయం జరగకుండా అన్ని విధాలుగా ఆదుకున్న ఘనత అది బి ఆర్ ఎస్ ప్రభుత్వానికే చెందింది అన్నారు మాయ మాటలు చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుల పట్ల ఏమాత్రం పట్టించుకోకపోవడం ఇంతవరకు సమంజసమని ఆయా గ్రామాల రైతులు తీవ్ర ఆందోళనలకు గురవుతున్నారు ఇప్పటికైనా అధికార పార్టీ నాయకులు వెంటనే స్పందించి కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద ఉన్న ధాన్యాన్ని వెంటనే తూకం వేయాలని ఆయా గ్రామాల రైతులు కోరుతున్నారు లేనియెడల రైతులమంతా ఏకమై జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం ముందు పెద్ద ఎత్తున ఆందోళనకు దిగుతామని ఆయా గ్రామాల రైతులు అంటున్నారు.



# ఆర్టీసీ బస్సు చార్జీలు తగ్గింపు - డిపో మేనేజర్ సురేఖ

**హత్యూర,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** కార్మిక మాసం పురస్కరించుకొని పుణ్య క్షేత్ర దర్శనానికి విహార యాత్రలకు వివాహాలకు అద్దె ప్రాతిపదికన ఆర్టీసీ బస్సు చార్జీలు తగ్గించినట్లు సర్పాహర్ డిపో మేనేజర్ సురేఖ తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ గత రేట్లతో పోల్చితే పల్లె వెలుగు బస్సుకు రూ.11,ఎక్స్ ప్రెస్ బస్సుకు రూ .7, డీలక్స్ బస్సు రూ 8, సూపర్ లగ్జరీ బస్సుకు రూ 6 చొప్పున తగ్గించినట్లు తెలిపారు ఈ సదవకాశాన్ని ప్రయాణికులు విహారయాత్రకు శుభకార్యాలు చేసే ప్రతి ఒక్కరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ఆమె అన్నారు.



# వద్ద కొనుగోలు వేగం పెంచాలి

- జిల్లా పరిషత్ డిప్యూటీ సీఈవో స్వప్న



**హత్యూర,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** రైతులు పండించిన వరి ధాన్యాన్ని వెంట వెంటనే కొనుగోలు చేయాలని జిల్లా పరిషత్ డిప్యూటీ సీఈవో స్వప్న అన్నారు. మంగళవారం దౌలాబాద్, మంగాపూర్, దౌలాపూర్, దేవులపల్లి, చందాపూర్, తదితర గ్రామాలను సందర్శించి కొనుగోలు కేంద్రాలను పరిశీలించారు. అనంతరం ఆమె మాట్లాడుతూ రైతులు ఆరు కాలం కష్టపడి పండించిన వారి ధాన్యాన్ని కాంటపెట్టి వెంటనే రైస్ మిల్లర్లకు పంపించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద రైతులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా మంచిని సౌకర్యం గోనే సంచులు హామాలీలను అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహశీల్దార్ ఫర్వీన్ షేక్, డి పి ఎం కొమరయ్య, డిప్యూటీ తహశీల్దార్ దావూద్, ఏటీఎం దేవేందర్, సిసి లు మహేష్, కల్పన, ఐకెపి సిబ్బంది రైతులు తత్వ పాల్గొన్నారు.

# తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆర్వవైశ్య కార్పొరేషన్ కార్యాలయభవన ప్రారంభోత్సవంలో పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొనాలి

- ఆర్వవైశ్య జిల్లా అధ్యక్షురాలు పురం రజిని కృపాకర్

**సదాశివపేట,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** ఈ నెల 8న తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆర్వవైశ్య కార్పొరేషన్ కార్యాలయ భవన ప్రారంభోత్సవనికి జిల్లాలోని ఆర్వవైశ్య సంఘం నాయకులు, కుల బాంధవులు అధిక సంఖ్య లో పాల్గొని కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలని, ఆర్వవైశ్య సంఘం జిల్లా అధ్యక్షురాలు పురం రజిని కృపాకర్ మంగళవారం నాడు ఒక ప్రకటన ద్వారా పిలుపునిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఈ నెల 8వ తేదీ శుక్రవారం నాడు పదకొండు గంటలకు హైదరాబాదులోని లకిడికాపూల్ ఆరో అంతస్తు ఆర్విబ ఎదురుగా రాష్ట్ర సంఘ అధ్యక్షురాలు కల్ప సుజాత గుప్తా చైర్మన్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించే ఆర్వవైశ్య కార్పొరేషన్ కార్యాలయ ప్రారంభోత్సవంలో జిల్లాలోని ఆర్వవైశ్య సంఘం నాయకులు, కుల బాంధవులు అధిక సంఖ్య లో పాల్గొని జయప్రదం చేయాలని ఆమె పిలుపునిచ్చారు.



# ఘనంగా జిన్నారం తాజా మాజీ ఎంపీపీ రవీందర్ గౌడ్ జన్మదిన వేడుకలు



**జిన్నారం,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** మంచి మనసున్న మహారాజు అందరిని ఆప్యాయంగా గొప్ప మనసు చిరునవ్వుతో పలకరించే నిరడంబరుడు ఎదుటి వారి ఇబ్బందిని తన ఇబ్బందిగా భావించే సహృదయుడు జిన్నారం మాజీ ఎంపీపీ డి రవీందర్ గౌడ్ జన్మదిన వేడుకలను తన స్వగృహం వావిలాలలో ఘనంగా నిర్వహించుకున్నారు కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు భారీ సంఖ్యలో హాజరై తన జన్మదినోత్సవని పురస్కరించుకొని ఉమ్మడి జిన్నారం మండలం కాంగ్రెస్ పార్టీ కుటుంబ సభ్యులు హాజరై కేకులు కట్ చేయించి శాల్యా పూలమాలతో సత్కరించి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించుకున్నారు.

# గర్భిణీ స్త్రీలు పిండాభివృద్ధికి పాష్టిక ఆహారాన్ని తీసుకోవాలి

- ఆరోగ్య మహిళా సెషన్ల డ్రైవ్ ఆకస్మిక తనిఖీ
- జిల్లా వైద్యాధికారి డిఎంహెచ్ఎస్ గాయత్రి దేవి

**గుమ్మడిదల,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** గుమ్మడిదల మండల పరిధిలోని గ్రామాల గర్భిణీ స్త్రీలు పిండాభివృద్ధి చెందడానికి ఆరోగ్యకరమైన పాష్టిక ఆహారంతో పాటు పండ్లు ఆకుకూరలు తీసుకోవాలని జిల్లా వైద్యాధికారి డిఎంహెచ్ఎస్ గాయత్రి దేవి అన్నారు మంగళవారం కానుకుంట, గుమ్మడిదల, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల పరిధిలో ఉన్నటువంటి గ్రామాలలో ఆరోగ్య మహిళా సెషన్ల డ్రైవ్ కార్యక్రమాన్ని ఆకస్మికంగా తనిఖీ నిర్వహించారు ఈ సందర్భంగా జిల్లా వైద్యాధికారి డిఎంహెచ్ఎస్ గాయత్రి దేవి మాట్లాడుతూ గర్భిణీ స్త్రీలు పిండాభివృద్ధి చెందడానికి రక్తహీనత కలిగిన వారు పాష్టిక ఆహారంతో పాటు పండ్లు ఆకుకూరలు బీటూల్ జ్యూస్ మరియు తురుము ఫ్రై చేసుకుని తీసుకోవాలని సూచించారు మహిళలకు ఏమైనా అనారోగ్య ఇబ్బందులు ఉంటే సంబంధిత ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో ఉన్నటువంటి డాక్టర్లను సంప్రదించి వారి సూచనలు సలహాలు తీసుకొని పాటించాలని తెలిపారు ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలలో జరుగుతున్న కార్యక్రమాల వాస్తవాలు తెలవడానికి ఆకస్మికంగా తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్నామన్నారు ఆయా ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల పరిధిలో ఉన్నటువంటి గర్భిణీ స్త్రీలు వివరాలు తదితర విషయాలను సంబంధిత డాక్టర్స్ ప్రతిష్ట, మధుకర్ లను అడిగి పూర్తి వివరాలను తెలుసుకున్నారు కార్యక్రమంలో ఆయుష్ డాక్టర్ ప్రతిమ తో పాటు మెడికల్ అధికారులు సిబ్బంది తదితరులు ఉన్నారు.



# వెంకటేశ్వర కాటన్ మిల్లులో సిసిబ కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ప్రారంభించిన టీజీఐఐసీ చైర్మన్ నిర్మల జగ్గారెడ్డి



**సదాశివపేట,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్ ) :** మంగళవారం సదాశివపేట మండలంలోని ఆత్మకూర్ రోడ్ వెంకటేశ్వర కాటన్ మిల్లులో టీజీఐఐసీ చైర్మన్ నిర్మల జగ్గారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో సిసిబ కేంద్రాన్ని ప్రారంభించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఆత్మ కమిటీ చైర్మన్ ప్రభు, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ కుమార్, వైస్ చైర్మన్ కృష్ణ, మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్లు, మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు సిద్దన్న, పట్టణ అధ్యక్షుడు సత్యనారాయణ, తాజా మాజీ సర్పంచ్ లు, ఎంపీటీసీలు, రైతు సోదరులు తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.

### బిఎస్ఎన్ఎల్ మెడక్ జిల్లా అడ్వైజరీ మెంబర్గా ఎన్నికైన గడ్డం శ్రీనివాస్



నర్సాపూర్,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) : బిఎస్ఎన్ఎల్, మెడక్ జిల్లా టెలికం అడ్వైజరీ కమిటీ మెంబర్ గా నన్ను నియమించిన ఎంపీ రఘునందన్ రావు కు ధన్యవాదాలు మరియు మెడక్ జిల్లా బిజిపి అధ్యక్షుడు గడ్డం శ్రీనివాస్ కి మరియు బిజిపి రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు మురళి యాదవ్ అన్న కి మరియు రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు రఘువీర్ రెడ్డి కి బిజిపి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గోడ రాజేందర్ కి సీనియర్ నాయకులు పాప రమేష్ గౌడ్ కి మరియు ఓ.బీ.సి మోర్చా రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు చిన్న రమేష్ గౌడ్ కి మరియు నర్సాపూర్ అసెంబ్లీ కన్వీనర్ రమణారావు కి కౌన్సిలర్ లు అందరికీ మరియు మండల అధ్యక్షులు అందరికీ మరియు నర్సాపూర్ నియోజకవర్గ సీనియర్ నాయకులు అందరికీ నాకు సహకరించిన అందరికీ పేరుపేరునా కృతజ్ఞతలు.

### కులగణన సర్వేలో ప్రజల ఆర్థిక రాజకీయ వివరాల స్వీకరించడం పట్ల ఆంతర్యం ఏమిటో

- బిజిపి ఓబీసీ జిల్లా కార్యదర్శి చెన్నంశెట్టి ఉదయ్ కుమార్

గుమ్మడిదల,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) : తెలంగాణ రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కులగణన పేరుతో విడుదల చేసిన పత్రం పలు విషయాల పట్ల తమను ఆశ్చర్యానికి గురిచేసిందని జిల్లా ఓబీసీ కార్యదర్శి చెన్నంశెట్టి ఉదయ్ కుమార్ అన్నారు మంగళవారం గుమ్మడిదల మండల కేంద్రంలోని తన కార్యాలయంలో విలేకరులతో మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కులగణన పేరుతో ప్రజలకు ఇబ్బంది గురి చేసే విషయాలను అడగడం.. ముఖ్యంగా ఆస్తులకు సంబంధించిన విషయాలను రాజకీయపరంగా ఏ పార్టీలో ఉన్నారు పార్టీలో ఉంటే పార్టీలో బాధ్యత ఏమిటి అని అడగడం ఎంతవరకు సమంజసం అని ప్రశ్నించారు ఇలాంటి ప్రశ్నలు అడగడంలో ప్రభుత్వం ఆంతర్యం ఏమిటో ప్రజలకు తెలిపాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు కులగణన పేరుతో నిర్వహిస్తున్న సర్వేలో కేవలం దానికి సంబంధించిన విషయాలపట్ల ప్రజలకు అవగాహన కల్పిస్తూ ప్రశ్నలను అడిగే విధంగా సర్వే చేపట్టాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు కాంగ్రెస్ పార్టీకి బీసీలపై కపట ప్రేమ తప్ప వాళ్ళని ఉద్ధరించే ఉద్దేశం లేదన్నారు గత శాసనసభ ఎన్నికల్లో బీజేపీ పార్టీ బీసీని ముఖ్యమంత్రి చేస్తానని ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ హైదరాబాద్ సభలో చెప్పారు, అదేవిధంగా దళిత వర్గాల నుండి, గిరిజన వర్గాల నుండి మైనార్టీ వర్గాల నుండి భారతదేశ అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకమైన బాధ్యత రాష్ట్రపతి హోదాలో కూర్చోబెట్టింది ఘనత బీజేపీ పార్టీ కి ఉందన్నారు ఎప్పటికైనా బీసీలకు బీజేపీ పార్టీతోనే న్యాయం జరుగుతుందని తెలిపారు.



### హనుమాన్ దేవాలయ తృతీయ వార్షికోత్సవ కరపత్రిక విడుదల

- దైవ చింతనే మనసుకు, మనిషికి ప్రశాంతత.  
- కరపత్రాన్ని విడుదల చేసిన రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకులు పులిమామిడి రాజు



సదాశివపేట,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) : సదాశివపేట పట్టణంలోని మద్దికుంట చౌరస్తాలో నెలకొల్పినటువంటి శ్రీ వైష్ణవి మాత, హనుమాన్, ద్వాదశ జ్యోతిర్లింగ దేవాలయము తృతీయ వార్షికోత్సవ ఆహ్వాన కరపత్రికను మంగళవారం నాడు రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకులు తన నివాసంలో పులిమామిడి రాజు తన కరకమలములచే ఆవిష్కరించారు. తదుపరి శ్రీ హరిచంద్ర మహారాజ్ మాట్లాడుతూ తేది 13-11-2024 బుధవారం నుండి తేది 15- 11- 2024 శుక్రవారం వరకు శ్రీ హరి చందర్ పూర్వవరం నుండి శ్రీ వైష్ణవి హనుమాన్ ద్వాదశ జ్యోతిర్లింగముల వరకు 51 కలశములతో శోభాయాత్ర జరుగుతుందని, 13వ తేదీ రోజు గోపూజ, గజారోహణం, గణపతి పూజ, అగ్ని ప్రతిష్ఠ, గణపతి హోమం, జరుగుతుందని, 15 వ తేదీన అవాహిత దేవత పూజ, మహా రుద్రాభిషేకం, శ్రీ రుద్ర హోమం, పూర్ణాహుతి, మంగళహారతి, తీర్థ ప్రసాద వితరణ కార్యక్రమములు జరుగుతాయని తెలియజేశారు. ఇట్టి కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా శ్రీశ్రీశ్రీ అవధూత గిరి మహారాజు బద్రిపూర్, శ్రీశ్రీ దేవగిరి మహారాజ్ ముంగి స్వాములు విచ్చేయుచున్నారని తెలియపరిచారు. తదుపరి పులిమామిడి రాజు మాట్లాడుతూ దైవ చింతన అనేది మనిషికి ఉల్లాసాన్ని, ఆనందాన్ని మరియు భక్తి పరపశాన్ని కలిగిస్తుందని అన్నారు. ఇట్టి భగవత్ కార్యక్రమంలో భక్తులందరూ పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొని ఇట్టి కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయవలసిందిగా పత్రికా ముఖంగా కోరడం జరిగింది. ఇట్టి కార్యక్రమంలో ఫుల్ సింగ్ మహారాజ్, లక్ష్మణ్, శివకుమార్ ముదిరాజ్ మరియు పి.ఎం.ఆర్ యువసేన నాయకులు రాగం అనిల్, నల్ల ఆనంద్ (చిన్న ), రాము, అఖిల్, నరేష్, మనోజ్, సోమ శంకర్, మునిపల్లి రమేష్ మొదలగు వారు పాల్గొన్నారు.

### వరి ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను పరిశీలించిన స్పెషల్ ఆఫీసర్ అఖిలేష్ రెడ్డి

గుమ్మడిదల,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) : గుమ్మడిదల మండలంలో ఉన్నటువంటి వరి ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను మండల ఎంపీడివ్ ఉమాదేవి, మండల వ్యవసాయ అధికారి డి శ్రీనివాస్ రావు తో కలిసి మంగళవారం పరిశీలించారు ఈ సందర్భంగా కొనుగోలు కేంద్రాల నిర్వాహకులతో మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్ అఖిలేష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ మండల పరిధిలో ప్రారంభమైన వరి ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలలో ఎలాంటి సమస్యలున్న వెంటనే తమ దృష్టికి తీసుకురావాలని సూచించినట్లు తెలిపారు రైతులు ఇబ్బందులు పడకుండా ఆరబెట్టుకున్న వెంటనే వరి ధాన్యాన్ని ఎప్పటికప్పుడు కొనుగోలు చేసే విధంగా చూసుకోవాలని సూచించారు ఏమైనా అనువార్య కారణాలవల్ల ఇబ్బందులు కలిగినట్లయితే మండల సంబంధిత అధికారులకు సమాచారం అందించాలని అన్నారు ఇప్పటివరకు కొనుగోలు చేసిన ధాన్యం వివరాలను మండల వ్యవసాయ అధికారిని అడిగి తెలుసుకున్నారు ఇప్పుడిప్పుడే ధాన్యం ఆరబెట్టుకుని కొనుగోలు కేంద్రాలకు తరలిస్తున్నట్లు తెలియజేయడంతో మండలంలో ఉన్నటువంటి అన్ని కొనుగోలు కేంద్రాలలో శరవేగంగా ధాన్యం కొనుగోలు చేసే విధంగా సంబంధిత అధికారులు పనిచేయాలని సూచించారు కార్యక్రమంలో మండల వ్యవసాయ పరపతి సంఘం చైర్మన్ నంద్యాల విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి సీఈవో లక్ష్మణ్ నాయక్ ఏఈఓలు తదితరులు ఉన్నారు.



### టీచర్ల సమస్యలపై దశలవారీగా పోరాటాలు చేస్తాం

- తపస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి నవాత్ సురేష్
- కలెక్టరేట్ ఎదుట టీచర్ల ఆందోళన.. అడిషనల్ కలెక్టర్ కు వినతి



మెడక్,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) : ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ వర్గానికి ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చడంలో తెలంగాణ సర్కార్ పూర్తిగా విఫలమైందని తెలంగాణ ప్రాంత ఉపాధ్యాయ సంఘం (తపస్) రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి నవాత్ సురేష్ విమర్శించారు. టీచర్ల హక్కులను ప్రభుత్వం కాలరాస్తుందని ఆరోపించారు. సమస్యలపై దశలవారీగా పోరాటాలు చేస్తామని హెచ్చరించారు. మంగళవారం తెలంగాణ ప్రాంత ఉపాధ్యాయ సంఘం రాష్ట్ర శాఖ పిలుపు మేరకు ఉద్యమ కార్యచరణలో భాగంగా మెడక్ జిల్లా కలెక్టరేట్ ఎదుట టీచర్లు ఆందోళన నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా నవాత్ సురేష్ మాట్లాడుతూ పెండింగ్ లో ఉన్న నాలుగు డీవీ లను వెంటనే ప్రకటించాలని డిమాండ్ చేశారు. పిఆర్సీ రిపోర్ట్ తెప్పించుకొని 60శాతం ఫిట్నెస్ తో అమలు చేయాలన్నారు. ఏళ్ల తరబడి పెండింగ్ లో ఉన్న బిల్లులను వెంటనే విడుదల చేయాలని అయిన డిమాండ్ చేశారు. జీ3 317 బాధితులకు వెంటనే న్యాయం చేయాలన్నారు. జిపిఎఫ్ పెండింగ్ బిల్లును వెంటనే విడుదల చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. జీవో 317 విషయంలో ప్రభుత్వం నియమించిన కమిటీ ఇచ్చిన నివేదికను బయటపెట్టాలన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో ప్రకటించిన విధంగా ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు సిపిఎస్ విధానాన్ని రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేస్తానని ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకోవాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మెడక్ జిల్లా తపస్ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు జిడ్డి ఎల్లం, చల్లా లక్ష్మణ్, రాష్ట్ర కార్యదర్శి దుబాషి భాస్కర్, ఆర్పి రామారావు, తపస్ మహిళా అధ్యక్షురాలు స్వరూప రాణి, మహిళా ఉపాధ్యక్షులు మాధవి, రేఖ, సుమతి, విజయ, సంగీత, ప్రశాంత, తపస్ జిల్లా బాధ్యులు వెంకటస్వామి, చక్రవర్తి, కమ్మరి రవీందర్, నరేందర్ గౌడ్, మాధవ రెడ్డి, శ్రీధర్రెడ్డి, కృష్ణమూర్తి, మల్లేష్, ప్రవీణ్, తపస్ అన్ని మండలాల అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు పాల్గొన్నారు.

### ధాన్యం కొనుగోళ్లలో ఎలాంటి ఇబ్బందులు రావద్దు

- జిల్లా అడిషనల్ కలెక్టర్ మెంచు నగేష్
- కొత్తపల్లి లో కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ఆకస్మికంగా తనిఖీ



మెడక్,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) : ధాన్యం కొనుగోలులో రైతులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు రాకుండా కొనుగోలు చేసేందుకు యంత్రాంగం సిద్ధంగా ఉందని అదనపు కలెక్టర్ నగేష్ తెలిపారు. మంగళవారం హవేలీ ఘన్షూర్ మండలం కొత్తపల్లి గ్రామంలో ఏర్పాటు చేసిన ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ నగేష్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో ధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియ సజావుగా జరిగేందుకు అవసరమైన అన్ని చర్యలు చేపట్టామని అన్నారు. రైతులకు ఇబ్బంది తలెత్తకుండా జిల్లాలో కొనుగోళ్లు చేపట్టాలని, ధాన్యం కొనుగోళ్లు జరుగుతున్న తీరును పరిశీలించి, ఏమైనా సమస్యలుంటే అక్కడికక్కడే పరిష్కరించాలని సూచించారు. జిల్లాలో 490 సెంటర్లు ప్రారంభించడం జరిగిందని ఇప్పటివరకు 1870 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం కొనుగోలు చేయడం జరిగిందని రవాణా సంబంధిత విషయాల్లో ప్రణాళిక బద్ధంగా వ్యవహరించి పగడ్డంబడిగా చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. సన్న, దొడ్డు రకం ధాన్యం బస్తాలు విడివిడిగా భద్ర పరచాలని, రకాలు గుర్తించడానికి వీలుగా చేరిగిపోకుండా గుర్తులు వేయాలని పేర్కొన్నారు. కొనుగోలు చేసిన ధాన్యం ట్యాగింగ్ చేసిన మిల్లులకు రవాణా చేసేందుకు, రవాణాకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు రాకుండా అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో హవేలీ ఘన్షూర్ తాసిల్దార్ సింధు రేణుక డిప్యూటీ తాసిల్దార్ నవీన్ కొనుగోలు కేంద్రాల సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# దళారులను ఆశ్రయించి రైతులు మోసపోవద్దు

- కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ధాన్యం విక్రయించాలి
- కొనుగోలు కేంద్రాలకు నాణ్యమైన ధాన్యం తీసుకురావాలి
- నాదులాపూర్ శివారులో వరి కోత పనులు పరిశీలించిన కలెక్టర్
- డాకూర్ ,నాదులాపూర్ ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను , ప్రాథమిక పాఠశాలను ఆకస్మిక తనిఖీ చేసిన జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి వల్లూరు

**సంగారెడ్డి బ్యూరో,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) :** రైతులు ఆరుగాలం శ్రమించి తాము పండించిన వరి ధాన్యాన్ని దళారులకు విక్రయించి మోసపోవడం ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాల్లో విక్రయించి మద్దతు ధర పొందాలని జిల్లా కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి అన్నారు. మంగళవారం అందోల్ మండలం ,డాకూర్ ,నాదులాపూర్ లలో జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి సంస్థ ఐ కె పి ఆధ్వర్యంలో నెలకొల్పిన ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను, నాదులాపూర్ ప్రాథమిక పాఠశాలను జిల్లా కలెక్టర్ ఆకస్మిక తనిఖీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ సరైన తేమ శాతం ఉన్న ధాన్యాన్ని తూకం వేయాలని రైతులకు ఇబ్బందులు కలగకుండా కొనుగోలు కేంద్రంలో రైతులకు అవసరమైన అన్ని రకాల ఏర్పాట్లు చేయాలని సిబ్బందికి కలెక్టర్ సూచించారు. రైతుల నుండి ఇప్పటివరకు సేకరించిన ధాన్యం నిల్వల గురించి కేంద్రాల నిర్వాహకులను వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు.

కేంద్రానికి ధాన్యం తీసుకువచ్చిన రైతులను పలకరించి, కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ఏమైనా ఇబ్బందులు ఉన్నాయా? అని ఆరా తీశారు. రైతుల సౌకర్యార్థం కేంద్రాల్లో టార్పాలిన్లు అందుబాటులో ఉంచాలని, ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అవసరమైన అన్ని మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించాలని సూచించారు. అన్ని శాఖల అధికారులు పరస్పర సమన్వయంతో పనిచేస్తూ ధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియ పూర్తి స్థాయి లక్ష్యానికి అనుగుణంగా సాఫీగా సాగేలా కృషి చేయాలని అన్నారు. రైతులు ధాన్యం తెచ్చిన వెంటనే తూకం వేయించి, లారీలలో లోడ్ చేసి నిర్దేశిత రైస్ మిల్లులకు పంపించాలని, మిల్లుల వద్ద ధాన్యం అన్ లోడింగ్ వెంట వెంటనే జరిగేలా పర్యవేక్షణ జరపాలన్నారు. ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రంలో రైతుల సీరియల్ రిజిస్టర్ ను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. చివరి గింజ వరకు కొనాలని అధికారులను ఆదేశించారు. కొనుగోలు కేంద్రాలవద్ద నిర్వహణ దారులు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించరాదని ఆదేశించారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామ శివారు లో హార్వెస్టర్ సహాయంతో నిర్వహిస్తున్న వరి కోత పనులను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. హార్వెస్టర్ తో పరికొస్తున్న పొలం లోకి దిగి వరి కోతవిధానాన్ని పరిశీలించారు. వరి కోత యంత్రం వేగం (ఆపీయం) ఎంత పెట్టి వరి కోస్తున్నారని యంత్ర యజమానిని ప్రశ్నించారు? కోత సమయంలో మిషన్ ఆర్పిఎం 18 కన్నా ఎక్కువ ఉండేలా చూడాలని



తద్వారా రైతుల ధాన్యంలో తాలు చెత్త లేకుండా నాణ్యమైన ధాన్యం వచ్చే అవకాశం రైతులకు సూచించారు. అనంతరం గ్రామంలోని ప్రాథమిక పాఠశాలను కలెక్టర్ సందర్శించారు. మధ్యాహ్నం భోజన పథకాన్ని పరిశీలించారు. ఆహారంలో పోషకవిలువలను పరిగణం లోకి తీసుకోవాలన్నారు. విద్యార్థుల ఆరోగ్యం పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహించాలని సూచించారు. ప్రాథమిక పాఠశాలలో విద్యార్థుల సంఖ్య తక్కువగా ఉండడం పట్ల కలెక్టర్ అసహనం వ్యక్తం చేశారు పాఠశాలలో విద్యార్థుల సంఖ్య పెంచేలా ఉపాధ్యాయులు కృషి చేయాలన్నారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మెరిట్ ఉన్న ఉపాధ్యాయులు ఉన్నారని వారి సేవలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని గ్రామస్తులకు సూచించారు. గ్రామస్తులకు ప్రభుత్వ పాఠశాలలో ప్రభుత్వం కల్పిస్తున్న వసతులు ఉపాధ్యాయుల విద్యా ప్రమాణాలు పై అవగాహన కల్పించి తమ పిల్లలను ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చేర్చేలా చర్యలు తీసుకోవాలని సిబ్బందికి ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ట్రైని కలెక్టర్ మనోజ్ , జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి అధికారిణి జ్యోతి , అదనపు పి డి డి ఆర్ డి ఓ జంగారెడ్డి , ఐ కే పి సిబ్బంది పాల్గొన్నారు



## విద్యార్థులు ప్రీ మెట్రిక్ స్కాలర్షిప్ సౌకర్యాన్ని వినియోగించుకోవాలి

- తల్లి దండ్రుల సమావేశంలో సంక్షేమాధికారి కృష్ణవంశీ

**రాయికోడ్,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) :** సంగారెడ్డి జిల్లా రాయికోడ్ మండల కేంద్రంలోని ఎస్సీ వసతి గృహం నందు ఉపసంచాలకుల ఆదేశానుసారం విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల సమావేశం గృహ సంక్షేమాధికారి కృష్ణవంశీ అధ్యక్షతన సమావేశం నిర్వహించడం జరిగింది. ఇట్టి సమావేశం యందు ప్రభుత్వం వసతి గృహ విద్యార్థుల కాస్టోడియన్, డైట్ చార్జీలను నవంబర్ మాసం నుండి పెంచిన విషయం తెలియజేయడం జరిగింది. విద్యార్థులకు అందించే సౌకర్యాలు మరింత మెరుగు పరుచుటకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుందని తెలపడం జరిగింది. వసతి గృహంలో ఉన్న రిపేర్ పనులను త్వరలో పూర్తి చేయడం జరుగుతుందని తెలపడం జరిగింది. ప్రభుత్వం అందజేస్తున్న ప్రీ మెట్రిక్ స్కాలర్షిప్ సౌకర్యాన్ని వినియోగించుకోవాలని దానికి కులము,ఆదాయం మరియు బ్యాంకు ఖాతా పుస్తకము ఇచ్చినైతే ఉచితంగా దారఖాస్తు చేయడం జరుగుతుందని తెలపడం జరిగింది. విద్యార్థుల కనీస సామర్థ్య గురించి తెలుసుకోవడం గురించి పరీక్షలు నిర్వహించడం జరిగింది. వసతి విద్యార్థులకు కంప్యూటర్ పరిజ్ఞానం పెపొందించుటకు కృషి చేయడం జరుగుతుంది అని, పిల్లలను ప్రతి పండుగ అని శుభాకార్యము అని తీసుకోని వెళ్ళవద్దని తల్లిదండ్రులకు విజ్ఞప్తి చేయడం జరిగింది. అదే మాదిరిగా వారికి సెల్ ఫోన్ ఇవ్వవద్దని దాని వల్ల పిల్లలు పెడదారి పడుతున్నారని చెప్పడం జరిగింది. మెన్ ఛార్జీలు, కాస్టోడియన్ చార్జీల పెంపు పట్ల విద్యార్థుల, తల్లిదండ్రులు సిబ్బంది హార్షం వ్యక్తం చేసినారు.ఇట్టి కార్యక్రమంలో తల్లిదండ్రులు, ట్యూటర్స్, వసతి గృహ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



## బోధూ బందార్ మ్రొక్కుబడి తీర్చుకున్న తండావాసులు

**కంగ్లి,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) :** సంగారెడ్డి జిల్లా నారాయణఖేడ్ నియోజకవర్గం మండల కేంద్రమైన కంగ్లి పరిధిలో, వాచ్చు నాయక్ తండ, తాండవాసులు, బోధూ బందార్ నిర్వహించారు, ఈ కార్యక్రమాల్లో, డి సి సి, ప్రధాన కార్యదర్శి పట్టోళ్ల చంద్రశేఖర్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా తాండవాసుల పిలుపుమేరకు పాల్గొన్నారు, కార్యక్రమాల్లో జెడ్ పి టి సి సర్కార్,మాజీ, యువ నాయకులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి. మై పతి. తెలంగాణ కెరటం విలేఖరి పరుశురాం. తాండవాసులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## సంగారెడ్డి ప్రభుత్వ వైద్యశాలలో అక్టోబర్ నెలలో

### 836 ప్రసవాలు

**సంగారెడ్డి,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) :** జిల్లా కేంద్రమైన సంగారెడ్డి ప్రభుత్వ వైద్యశాలలో అక్టోబర్ నెలలో 836 మంది మహిళల పసవాలు జరిగాయని వివిధ సేవలు అందించడానికి గాను రాష్ట్ర వైద్యశాఖ సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ శాఖ మంత్రి దామోదర్ రాజనర్సింహ జిల్లా కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి వివిధ సౌకర్యాలు ఏర్పాటు చేయడానికి వారి సహాయ సహకారాలతో సిబ్బంది ఇన్ని ప్రసవాలు చేయగలిగారని వైద్యశాల సూపర్వైజర్ డాక్టర్ అనిల్ కుమార్ మంగళవారం వారికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. మహిళా ప్రసవాలను ఎల్ ఎస్ సి ఎస్ ఎస్ ద్వారా 377 మందికి జరిగినట్లు తెలిపారు. సంగారెడ్డి జిల్లా నుండి ఇతర జిల్లాల నుండి మహిళల సైతం ప్రసవాలు ఇక్కడికి వస్తున్నారని అన్నారు. మహిళలకు ప్రసవాల సమయంలో ఉండే వివిధ ఇబ్బందులను సైతం కష్టమైన ప్రసవాలు సైతం ఎంతో శ్రమతో కూడిన పని అయినా సిబ్బంది బాధ్యతాయుతంగా నిర్వహిస్తున్నారని అన్నారు. సంగారెడ్డి ప్రభుత్వ వైద్యశాల లో జిజిహెచ్ సిబ్బంది అందిస్తున్న సేవలకు సంగారెడ్డి తరపు న సంబంధిత వైద్యులకు ఆర్ ఎం ఓ లకు,నర్సింగ్ సిబ్బందికి పారామెడికల్ సిబ్బంది బాధ్యత యుతంగా విధులు నిర్వహిస్తున్నందున వైద్యశాల సూపర్వైజర్ డాక్టర్ అనిల్ కుమార్ ప్రశంసించారు.



## కురుమ కుల సోదరులంతా బీసీ (బి) అని కుల గణనలో రాయండి

**సదాశివపేట,నవంబర్ 06 ( మెతుకు సీమ న్యూస్) :** 6 తేదీ బుధవారం నుండి జరగబోయే కులగణన కార్యక్రమంలో మన కుల సోదరులు ప్రతి ఒక్కరు కూడా కుల గణన కార్యక్రమంలో పాల్గొని మన కులం పేరు అడిగిన సమయంలో బీసీ బి కురుమ అని స్పష్టంగా రాయించుకోవాల్సిందిగా కోరుతున్నాం.కొందరు పేరు పక్కన యాదవ్ అని రాసుకోవడంతో కురుమ జనాభా సరైన సంఖ్య రావడం లేదు,అదే మాదిరిగా బీసీ బి లో ఉన్న మనము బీసీ డి లోకి వెళ్ళవలసి వస్తుంది,కావున ప్రతి ఒక్కరు కూడా ఇది మంచి అవకాశం గా భావించి ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో పాల్గొని ప్రతి ఒక్కరు కూడా కురుమ బీసీ బి అని రాయించుకోవాల్సిందిగా కోరుతున్నాం. కొంతమంది ఉన్న గొల్ల గా పిలువబడే వారు, మరి కొందరు పత్తి గొల్ల అని పిలువబడే వారు కూడా ప్రతి ఒక్కరు కూడా కురుమ కిందికే వస్తారు.ఉన్నిగొల్ల పత్తి గొల్ల అని పిలిచేవారు వారి కులవృత్తి గొర్రెలు, మేకలు కాపరులు వారి మహిళలు ఎడమ కొంగు వేస్తారు, మరి యాదవులు అని పిలువబడే వారు ఎర్రగోళ్ల వారు మాత్రమే యాదవులు వారి కులవృత్తి ఆవులు బర్రెలు కాపరులు. యాదవ మహిళలు కుడి కొంగు వేస్తారు మరి మనము కురుమ జాతి లో వుట్టి యాదవ పేరు ఎందుకు చెప్పుకోవాలి మన అమ్మ నాన్న పేరు కాకుండా పక్కవారి పేరు చెప్పే ఎలా ఉంటది, దయచేసి మనందరం కూడా అర్థం చేసుకొని మన కులం పేరు తప్పు చెప్పకుండా సరైన కులాన్ని చెప్పి, సర్వే కి వచ్చే వారికి కూడా సహకరించి మన జనాభాను కూడా సరైన సంఖ్య చూపించవలసిన అవసరం ఉంటుంది. కావున మనం రాయించే సమయంలో అందరం కూడా గుర్తించుకొని బీసీ బి కురుమ అని రాయించవలసిందిగా మండల కురుమ సంఘం అధ్యక్షులు గా తెలుపడం జరుగుతుంది.

